

Diario de Valencia

Año VI. Oficinas San Martín, núm. 2. Sábado 21 Octubre de 1916. Teléfono 681.—Apartado 122 Núm. 2.022



D. O. M.

La señora

Doña Rosario Morand Merle

Falleció el 20 del corriente, a las cinco de la tarde, en Denia

HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

R. I. P.

Su desconsolado hermano D. José, sobrinos doña Rosario y doña María Morand Carbonell, D. Nicolás Merle Morand y D. Carlos Merle Morand; tíos, primos y demás familia, participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan la tengan presente en sus oraciones.

La ley del embudo

Manual del perfecto aliadófilo

Si en Servia se prepara tranquilamente el asesinato del príncipe heredero de Austria y de su esposa, el hecho queda reducido a un suceso vulgar sin ulteriores consecuencias. Pero si Austria exige garantías a Servia para que en aquel país no se cometan impudencias los asesinatos, el hecho constituye una coacción villana y un ejemplo inimitable a la dignidad de un pueblo libre.

Si en los Parlamentos francés y ruso se declara solemnemente que se están terminando los armamentos y las escuadras y que dentro de dos años estarán ya dispuestas las fuerzas para aplastar a Alemania, la noticia carece de importancia. Pero si Alemania se apresura a adelantarse a los propósitos de sus enemigos, el hecho es un infame atropello y de toda la sangre vertida es Alemania la única responsable, porque debió esperar pacientemente a que los contrarios la aniquilasen.

Si Italia trata a sus compromisos y Tratados con Austria y Alemania y se pasa a sus enemigos y combate a sus amigos incondicionalmente, el hecho no es una traición, sino un acto indubitable y heroico. Pero si Grecia no interviene su Tratado con Servia en el sentido de que debe ayudarla a salir del atolladero en el que se metió por su culpa, Grecia es traidora y pérfida y digna de la universal execración.

Si los barcos de los países neutrales llevan a Inglaterra plomo y municiones y todo cuanto necesita para combatir a los imperios centrales, no atacan en lo más mínimo a la neutralidad ni violan las leyes internacionales; pero si un buque neutral pretende llevar naranjas, cebollas o frutas a Alemania, atenta a la neutralidad y expone a su país a que los aliados le declaren la guerra por saltar por encima de los Tratados y convenios establecidos.

Si en las fábricas españolas se fabrican bombas, fusiles y granadas para los aliados se transportan estas mercancías al extranjero en los vagones que son necesarios para el comercio nacional, estamos dentro de la ley y nadie puede sentirse molesto, pero si un submarino alemán invade un puerto español y antes de las 24 horas siguientes se marcha sin haber hecho ningún daño, el hecho en sí es tan grave que nos puede atraer el odio de los ingleses.

Si un país neutral como Rumanía se mete porque sí en la guerra a favor de los aliados, y se lleva una paliza que la vuelve loca, y se arruina y se desangra para servir a Inglaterra gratis et amore, es posible que merezca un gesto de benevolencia de la poderosa y sublime Albión; pero si los españoles se niegan a sacrificarse para salvar a su eterna enemiga, son unos foliones, ingratos, pérfidos, miserables y reaccionarios, indignos de figurar en el comercio de las naciones civilizadas.

Si Alemania viola la neutralidad de Bélgica, habiéndola pedido antes permiso para pasar por su territorio y ofreciendo no causar daño alguno y además indemnizarla de todas las molestias que le ocasionen, Alemania es un país salvaje que atropella a la humanidad, y es digno de la execración de la humanidad, pero si es Inglaterra la que se sitúa en Salónica, acampa después por todo el territorio griego, fomenta la insurrección del país, se incauta de los caminos, vias férreas y telégrafo, nombra un Gobierno provisional, comina la disolución del ejército, desarma y se apodera de la escuadra, bloquea las costas y por fin desbarba fuerzas y se posesiona de la capital, Atenas, ni ataca a la independencia de naciones débiles, ni es digna de execración, ni merece otra cosa que bendiciones y alabanzas, porque como dice el periódico griego «Eleutherio Typos» (al que ya le habrán pagado bien su grosera traición), la Cuádruple ha tenido LA BON-

La cuestión del papel

DECRETO DE HACIENDA

La «Gaceta» ha publicado el siguiente: «De acuerdo con el Consejo de ministros, y de conformidad con la conclusión segunda del dictamen emitido por el Consejo de Estado en pleno y el informado por el Ministerio general de la Administración del Estado,...

Artículo primero. Se concede un crédito extraordinario de un millón de pesetas a un capítulo adicional de la Sección primera, «Presidencia del Consejo de ministros», del vigente presupuesto de Gastos, para abonar a la Central Papelera, a título de anticipo a los periódicos diarios, la diferencia entre el valor que tiene actualmente el papel que consumen aquéllos y el que tenía cada periódico en fin de Julio de 1914.

Artículo segundo. El crédito que se concede por el artículo anterior tendrá carácter de ampliable, pero para su ampliación será preciso el acuerdo del Consejo de ministros, previos los trámites establecidos por el real decreto de 23 de Diciembre de 1913.

Artículo tercero. Los anticipos a la Central Papelera, así como sus reintegros al Tesoro, se ajustarán en un todo a las bases concertadas por la Hacienda con don Miguel Moya y don Torcuato Luca de Tena, en nombre de la Prensa periódica por ellos representada, y don Nicolás María Ugoñi, director general de la Papelera Española, bases que se consideran formando parte integrante de este decreto.

Artículo cuarto. Por el Ministerio de Hacienda se dictarán las disposiciones que sean indispensables para reglamentar con todos sus detalles de ejecución las relaciones entre la Hacienda y la representación de los periódicos y la Central Papelera.

Artículo quinto. El Gobierno dará cuenta a las Cortes del presente decreto.» Dado en San Sebastián a veintidós de Septiembre de mil novecientos dieciséis.—Alfonso.—El ministro de Hacienda, Santiago Alba.»

La cuestión del alumbrado

LIGA DE DEFENSA

Anoche continuaron los trabajos de organización y reparto de las mesas que se establecerán mañana en distintos puntos de la capital, cuya lista publicamos más abajo, en las cuales se invitará al vecindario a suscribir las bajas de gas.

Seguramente el domingo, los abonados que todavía no han mandado sus bajas a la Liga se apresurarán a entregarlas en las mesas públicas, y de este modo el lunes ya podrá hacerse el recuento definitivo del número total de bajas suscritas y tomar los acuerdos definitivos que sean oportunos.

Las mesas serán colocadas en los siguientes puntos: Paz, esquina Príncipe Alfonso; Paz, en el Círculo de Bellas Artes; plaza Reina, esquina San Vicente; plaza de Cajerías; calle de la Sangre; Pl. y Margall, frente a teatro Principal; plaza del Molino de la Robella; Troc-Ait; Pl. y Margall, esquina Gran Vía; plaza de la Encarnación; plaza de San Agustín; plaza de Guipúzcoa; plaza de la Jordana; plaza de la Virgen; calle de Sagunto; plaza de Emilio Castelar; calle de la Comunidad de San Martín; plaza de la Catedral; plaza de Guipúzcoa; plaza de Misén Sorell; plaza de la Congregación; calle de Guillelmo de Castro, junto a las torres de Cuarte; camino del Grao; calle Mayor; Grao, esquina al Puerto; calle de la Libertad, Grao.

Las mesas serán servidas por las Sociedades y Círculos de la capital.

CONVOCATORIA URGENTE Se ruega encarecidamente a los representantes que integran la Liga de Defensa, concurrir a las nueve de esta noche al local de la misma, para tratar asuntos importantes y ultimar detalles del plebiscito acordado para mañana.

MOLINOS DE ARROZ TRILLADORAS DE ARROZ PELADORAS DE CACAHUET AVENTADORAS HIJO DE DOMINGO GOMEZ Camino de Barcelona, 20, VALENCIA

A la Virgen del Pilar

Ayer terminaron, con solemne función vespertina, los solemnes novenarios a la Virgen del Pilar, que han venido celebrando sus respectivas Asociaciones en los templos de los Santos Juanes y del Pilar y San Lorenzo.

En Santos Juanes estaba el espacio templo lleno de bote en bote por aplaudida multitud.

El dominico Padre Urbano pronunció grandilocuente sermón, que, como todos los que ha predicado durante el novenario, iba dirigido a ponderar las glorias de la España formada a la sombra y bajo la benéfica influencia del Pilar de Zaragoza.

El docto dominico ha estado a la altura de su misión y merecido el aplauso de cuantos sienten latir en sus pechos el amor a la Religión y el amor a la Patria.

Después del sermón hubo solemne reserva, procesión claustral y estación en la capilla de la Virgen del Pilar, en donde fueron cantados los inspirados «Gozos» de Giner.

Actuó escogida capilla de música y ofició el digno señor Cura Párroco doctor don Vicente Lillo.

En la parroquia del Pilar ha llamado la atención el magnífico golpe de vista que presenta el nicho de la Titular, cuya imagen ha sido rodeada de nubes y ángeles artísticamente combinados, completando la decoración buen número de focos de luz eléctrica, acertadamente distribuidos.

Los sermones del Padre Solá, nutridos de Sagrada Escritura, han indicado las causas de la decadencia de España en nuestros tiempos y los medios para remediar los males que deploramos.

En esta iglesia ha sido fundada una Asociación para dar mayor esplendor a las fiestas con funciones fuera del templo, semejantes a las que se tributan a San Vicente Ferrer en las calles de Valencia.

Los que se inscriban contribuirán cinco o diez céntimos de peseta semanales y recibirán anualmente cirio, ramo, bircocho y estampa.

Justa protesta

Han dirigido sus protestas al presidente del Consejo de ministros, contra los proyectos del señor Alba que afectan a los intereses religiosos, las siguientes Asociaciones católicas de Valencia:

Liga Católica, Academia de la Juventud Católica, Círculo de Sindicatos Obreros y Farmacéuticos de los Santos Cosme y Damián, Círculo Integrista, Juventud Integrista, cuatro de la Obrería, Asociaciones y escuelas de la parroquia de San Juan del Hospital y San Vicente Ferrer; Asociación del Servicio Doméstico, Cofradía de Nuestra Señora del Milagro, Congregación de Nuestra Señora de las Escuelas Pías y Escolanía de San José de la misma Iglesia, Cofradías del Corazón de Jesús, Corte de María, San José y Santa Gertrudis, de Nuestra Señora del Milagro, Sindicato Agrícola y Asociación del Corazón de Jesús de Alfara.

La falta de maíz

La Asociación de Criadores de ganado lanar, de cerda y vacuno, del Reino de Valencia, nos manifiesta que hace bastante tiempo pidió a la Junta de Transportes un barco para traer de la Argentina un cargamento de maíz que tenía adquirido, y a pesar del tiempo transcurrido todavía no ha sido designado.

La dificultad de adquirir este pienso en nuestro país, y el precio elevadísimo que en la actualidad, son motivos suficientes para obligarnos a subir los precios de las carnes, si inmediatamente no se hace la designación del barco que traiga el cargamento de la Argentina.

Prensa oficial

(POR TELÉGRAFO) GACETA DE MADRID

Publica la real orden anunciada, convocando a oposiciones para la provisión de la cátedra de Análisis matemático, vacante en la facultad de Ciencias de la Universidad de Valencia.

Ternera lechal

Todos los días se expendirá la verdadera carne lechal, legítima de Castilla, en la carnicería de Antonio Araix, plaza de las Hierbas, junto a la calle del Trench.

MARINA



Al ver en la inmensa llanura del mar, del mar...»

LA NIÑA
Carmencita Miralles Castillo
Subió al cielo a las tres y media de la tarde de ayer
A LOS 5 AÑOS DE EDAD

Su madre doña Carmen Castillo, viuda de Francisco Miralles, hermanas D. Alejandro y Paquito, tíos, tíos ausentes, primos y demás parientes, participan a sus amigos tan amable pérdida y les suplican la asistencia a la conducción del cadáver, que tendrá lugar a las tres y media de la tarde de hoy, desde la casa mortuoria, Pintor Sorolla, 5, hasta la plaza de San Agustín.

Royalty Vinos finos de mesa. Probarlo es adoptarlo para siempre.—Libertad, 97, Cabañal. Depósito central: Avelinas, 14, VALENCIA.—De venta en todos los ultramarinos.

La guerra internacional

Crónica de la guerra

Frete rumano

En este frente continúan paralizadas las operaciones, pues así se desprende de los partes oficiales, en los que se dice, con referencia a este teatro de la guerra, que nada hay que señalar.

El que los ejércitos de las potencias centrales hayan cedido en algo la impetuosa de sus ataques, ni nos causa sorpresa ni nos extraña, después de la inmensa labor que han llevado a cabo en unos cuantos días para arrojar a los rumanos de las posiciones que habían ocupado en la Transilvania, pues existen algunas dificultades en las comunicaciones, toda vez que éstas se han de realizar por desfiladeros estrechos; pero de todos modos con ello se viene a demostrar de una manera plena que también en este teatro de la guerra, como en los demás, llevan la batuta los ejércitos centrales, y ellos únicamente son los que con sus ataques y movimientos dirigen las operaciones y hacen ir al enemigo a donde ellos quieren.

Por dicho punto se puede lograr la separación de rumanos y moscovitas y poseerlos los ejércitos de las potencias centrales del alto de Bistrița y llegar a la línea férrea de Bicaruz Platu, que se une con la que circula al pie de los Alpes transilvánicos.

Esperemos el desarrollo de los acontecimientos, cuyos resultados, repetimos una vez más, han de ser desastrosos para Rumanía.

De Italia no nos dicen nada, lo cual demuestra que continúan en su lugar descaño.

TERINQUE

(POR TELÉGRAFO)

NOTICIAS FALSAS

Viena. (Vía Pola.)—En un extenso que una escuadrilla de aviones enemigos bombardeó las costas austriacas y causase daños. La citada escuadrilla, antes de arrojarse alguna bomba, fue obligada a retirarse por los aviones austriacos.

EL GENERAL VON KLUCK

Nauen.—El general von Kluck ha pasado a la escala de reserva, a petición propia.

Su nombre no será borrado de las listas de los generales en activo servicio.

Se recuerdan sus méritos y las heridas que recibió al comienzo de la guerra, que le inutilizaron para el servicio.

Los periódicos le dedican artículos entusiásticos.

EN EL PARLAMENTO INGLÉS

Londres.—En la Cámara de los Comunes, un diputado preguntó si era cierto que Rusia se quedaría con Constantinopla en cuanto termine la guerra.

El ministro de Negocios extranjeros declaró que no podía aventurar conjeturas en asuntos sobre los cuales había de recaer el acuerdo de los países aliados.

Después se trató de la moción irlandesa. La defendió mister Reochman, quien pidió que cesen las medidas de precaución adoptadas en Irlanda y que se aplique el «home rule».

El secretario general contestó diciendo que las medidas de precaución no podían suspenderse por el temor fundado de que Irlanda volviese a sublevarse.

SUBDITOS RUMANOS INTERNADOS

Nauen.—Los rumanos residentes en Berlín han sido internados, en justa reciprocidad, por haber internado el Gobierno rumano a los súbditos alemanes allí residentes.

LA INGERENCIA INGLESA

Rotterdam.—Del Ministerio de Hacienda italiano han entrado a formar parte dos delegados ingleses, con amplios poderes para revisar y regular todas las operaciones financieras que realice el Gobierno de Victor Manuel.

LOS COMBATES EN EL SOMME

Nauen.—La trascendental gravedad de los combates habidos en el Somme durante la pasada semana, especialmente el día 12, omitida en los partes oficiales de la Entente, se desprende del texto de los órdenes del día que el príncipe heredero de Baviera dirigió a los jefes de las fuerzas los días 13 y 14.

El príncipe elogió grandemente la resistencia de las tropas ante los formidables ataques en masa del enemigo, pues solo entre Concellette y Les Bœufs tuvieron parte en el ataque cinco nuevas divisiones inglesas.

En Salilly tuvieron también los franceses tropas de refuerzo; pero ante el muro de hierro del primer ejército alemán se estrellaron las terribles acometidas del enemigo.

Los alemanes conservaron todas las posiciones, y la derrota del enemigo significa para la defensa de los alemanes una victoria completa.

VISITA AL FRENTE FRANCES

Lyon.—El ex presidente del Brasil, mariscal Fonseca, se halla visitando el frente francés.

PARTE OFICIAL FRANCES

Torre Eiffel (mediodía).—En el frente del Somme no se realizaron acciones de importancia durante la noche.

La lucha de artillería prosigue con actividad en la región de Salilly, Salilisel y en el sector Belloy-Berny.

CRÓNICA SANGRIENTA

Asesinato del jefe de la Estación del Norte

Nuestros lectores han podido formar un juicio del crimen cometido en la estación del Norte, por la información que ayer publicamos.

Vamos a ocuparnos del agresor del señor Ordax, que se presentó al Juzgado, como declamamos ayer en nuestra tercera edición, que hicimos expreso para dar cabida a la importante noticia.

Y nuestro esfuerzo fué compensado con creces por el público, que agoró en pocas horas nuestra tirada.

EL AGRESOR Se llama Enrique Luch Oriol, de 30 años, casado, con cuatro hijos pequeños, y su esposa espera de un momento a otro tener otro hijo.

Vivió con su esposa e hijos en la calle del Formentor, número 41, en cuyo domicilio practicó el Juzgado un reconocimiento anterior.

Es de regular estatura, más bien delgado, de complexión gruesa, moreno, completamente alfeitado. Viste blusa y gorra negra y alpargatas.

LO QUE HA DICHO El Juzgado del Mercado se constituyó en el local de su audiencia tan pronto regresó de la diligencia de autopsia.

Tomó declaración al agresor, el cual conservó bastante serenidad, y dijo que era muy autorizado de la Compañía del Norte, y que el día 12 de los corrientes tuvo una cuestión con un compañero; que éste dio parte al jefe, señor Ordax, quien llamó a ambos y les reprendió, despidiéndolos al declarante.

A preguntas que se le hicieron, contestó: «Desde el día 12 he ido vagando errante por las afueras, hasta ayer por la mañana, que me presenté en el punto, donde encontré al señor Ordax, esperando a éste.

En cuanto le vi, me dirigí a él, por el mano, y le supliqué que me volviera a ver, si no por mí, por mi esposa y mis hijos.

EL AGRESOR ES DE LA FAMILIA conocida en Ruzafa por el Sr. Ferrer. Después de prestar declaración, los médicos forenses señores Ferrer Navarro y Villanueva, practicaron la autopsia al cadáver del infortunado señor Ordax.

La hoja del cuchillo no ha sido encontrada. Terminada la autopsia, le fué entregado el cadáver a la familia.

ENTERRO DEL CADAVER En la sala de autopsia, y después de terminada aquella, fué encerrado el cadáver en un bulto fúnebre y trasladado a la capilla, en donde se ha dicho una Misa solemne insepulto en sufragio del alma de don Mariano Ordax.

La concurrencia al acto religioso fué numerosísima, asistiendo los directores de la Compañía de ferrocarriles y tranvías de Valencia, y representantes de las diferentes secciones de la estación del Norte, e ingenieros y empleados de las oficinas, formando la presidencia de duelo el gobernador civil señor Cominas, que ostentaba la representación del presidente de la Diputación señor Ibañez Puyés; Vicario Capitular de este Arzobispado, señor Páez; presidente de la Audiencia, señor Escarbano; el jefe de lo Contencioso de la Compañía del Norte, señor Lapiedra, en representación del director señor Bolix; don Miguel Orduña, por la Intervención del Estado en la línea; señor de Eugenio, en representación de su excelencia el capitán general; inspector de la Compañía del Norte en Valencia, señor Lafuente, y don Joaquín F. Aceituna y Bassó, en representación del señor delegado de Hacienda.

Al terminar la Misa fué conducido el cadáver al nicho número 883, tercera tramo, cuarta sección, donde ha recibido cristiana sepultura.

El Juzgado del Mercado, don Miguel García. Al mismo tiempo se han cursado telegramas al ministro de Gracia y Justicia y presidente del Tribunal Supremo, dando cuenta del nombramiento y de la detención del autor del crimen.

UNANIMOS ELOGIOS Los han merecido de toda Valencia los doctores jueces don Lorenzo Gellarido y don Miguel García, por la actividad demostrada en la rapidez con que han instruido las diligencias, pues desde los primeros momentos adquirieron el convencimiento de quién era el autor del crimen.

Tanto el juez de guardia que instruyó las primeras diligencias, muy completas por cierto, como el del Mercado que las concluyó, con todo el personal auxiliar, no firmaron en la noche del jueves, y si la detención, o sea ayer, continuaron sin interrupción la instrucción del sumario.

Se ha dictado auto de procesamiento contra el autor del crimen y contra el guarda Miguel Candia Pastor. A éste último se le acusa de encubridor.

Por la tarde, a las cuatro, se trasladó el Juzgado instructor a la Cárcel Modelo y amplió las declaraciones de los detenidos.

Teatros

PRINCIPAL La empresa de este teatro, después de grandes dificultades, ha podido conseguir la gran compañía de declamación que dirige el célebre primer actor Ceterino Palencia, abriendo un abono a mediados, desde el día de hoy hasta la víspera del debut de la compañía, que será el 28 del corriente.

He aquí la lista de la compañía: Actrices: Acuña, Margarita; Gorostegui Roca, Luisa; López Lajar, Carmen; Monserat, Elena; Muñoz, Carmen; Navarreda, Ana; Olmedo, Milagro; Seo, Carmen; Siria, Ana; Suárez, Nieves; Valdívia, Ramona.

Actores: Álvarez Rubio, Pablo; Balsobre, José; Estévez, Antonio; Gómez de la Vega, Alfredo; Infante de Aragón, Abelardo; Infesta, Félix; Juli, Felipe; Muñoz, Miguel; Roma, Alberto; Sanfander, Manuel; Sepúlveda, Pedro; Valle, José del.

Queda abierto un abono a 20 matines, todos los días, de cuatro a siete de la tarde, en la contaduría de dicho teatro, a los siguientes precios. Palcos plateas y principales, sin entrada: diario, 12 pesetas; abono, 10.

Palcos de tercer piso, sin entrada: diario, 10; abono, 8. Palcos principales cubillos, sin entrada: diario, 7; abono, 6.

Palcos de tercer piso, sin entrada: diario, 5; abono, 4. Butaca patio y delantera segundo, con entrada: diario, 2; abono, 1'50.

Butacas de segundo piso, con entrada: diario, 1'50; abono, 1. Delantera de tercer piso, con entrada: diario, 1'25. Butaca de tercer piso, con entrada: diario, 1.

Entrada a palco, 0'75. Entrada general, 0'50. Impuestos incluidos. Debut, el sábado 28 de Octubre, con «Las flores».

RUZAFRA El precursor de su alteza Anoche fué estrenada la ópera bufa en un acto y tres cuadros, original de Luis G. Conde y Antonio Paso (hijo), música del maestro Rafael Millán, titulada «El precursor de su alteza».

No obstante la esmerada interpretación que alcanzó, la obra no logró pasar, cosa que celebramos, pues en la nueva producción la moralidad no sale muy bien parada.

Blanquita Suárez e Inésita Martínez, se lucieron en sus respectivos papeles, como asimismo los señores Latore y Díaz.

Variado y atractivo es el programa que para hoy se anuncia en este teatro: «El niño del principal», gran éxito de una compañía; «El precursor de su alteza», grandiosa ópera bufa estrenada anoche, y «La isla de los Placeres», que cada noche obtiene más aplausos, y en cuya obra Blanquita Suárez hace cuatro tipos deliciosos, sobre todo en el cuplé de «La máquina mecánica», que el público no se cansa de hacer repetir.

La Junta de Damas de la provincial contra la Tuberculosis regaló a los niños del Sanatorio de la Malvarrosa un cohechito cama para que los pequeños pudieran disfrutar de una nueva distracción.

Enterado el activo comerciante don Arturo Descalzo (de la Sociedad Descalzo y Villena), de que los niños andaban a la posesión de un boricuillo, se ha apresurado a adquirir una magnífica borriquilla y enviársela al Sanatorio de la Malvarrosa.

Gracias a las caritativas donas y al señor Descalzo, los niños enfermos disfrutarán de un medio más para encontrar la alegría que su salud les aleja.

Los caramelos mata-lombreces y nurgantes, P. Catalá, salvan a los niños.—Da venta, Blas Cuesta.

El ministro de Instrucción pública de Bolivia ha comisionado al cónsul general de aquella república en España, que con tanto profesores de centros universitarios europeos, para que se organice el próximo año el Instituto Normal Superior, destinado a formar al profesorado, especialmente el de la Segunda enseñanza.

A los ciudadanos argentinos infractores a la ley de enrolamiento y servicio militar se les invita a que pasen por el consulado argentino, para enterarse del último decreto de indulto.

Hoy, a las nueve de la noche, dará una conferencia en la Federación de ferroviarios españoles, sección Norte, el diputado a Cortes por Sabadell, don Juan Salas Angón, que desarrollará el tema «Medios de que dispone la clase obrera para transformar el régimen social presente».

Se convoca a todos los maestros nacionales del Municipio de Valencia, a una reunión que se celebrará el domingo próximo, a las diez de la mañana, en la Escuela Normal de Maestros, para tratar de asuntos que interesan a toda la clase.

El Consejo provincial de Fomento ha celebrado sesión bajo la presidencia del señor conde de Montornés, despachando asuntos de trámite.

TOS FERINA. Desaparece con el ANTI-FERINO SELMA. Se usa poniendo goma sobre la ropa del niño. Es excelente balsámico. Farmacia Santa Catalina, viuda de Costas.

Las distinguidas familias de Goerlich y Vives están de plácemes, pues ayer mafias contrajeron matrimonio en el Camarín de la Virgen de los Desamparados la bella y gentil señorita Anita Goerlich I leó y el distinguido señor don Antonio Vives de San Francisco Vives.

EL SELLO INSTANTANEO YER Cura en 5 minutos el DOLOR DE CABEZA. EL SELLO YER cura Jaquecas. EL SELLO YER cura Dolores Reumáticos. EL SELLO YER cura la Gripe. EL SELLO YER cura Dolor de Oídos. EL SELLO YER cura Cólicos. EL SELLO YER cura Dolor de Muelas. EL SELLO YER cura la Gota. EL SELLO YER cura Dolores Nerviosos. De venta en todas las buenas Farmacias y Droguerías

Gacetillas

Se encuentra en Valencia el reverendísimo señor don Agustín Duntveny, Arzobispo titular de Tolomada, Superior General de los Oblatos de María Inmaculada, con residencia en Roma.

Se hospeda en el Colegio de Loreta, y ayer visitó, acompañado del Vicerrector del Seminario, doctor don Pascual Llopis, el Real Colegio de Corpus Christi, quedando sumamente complacido tanto de la casa como de las atenciones de que fué objeto por parte de los señores obispos y capellanes.

Reciba nuestra respetuosa y cordial bienvenida tan huésped, a quien deseamos le sea muy grata su permanencia en esta ciudad.

La Prensa de la izquierda ha extremado estos días la nota al juzgar y deprimir el caso de José Verdagué Montolió, que ingresó en el Manicomio hace cerca de un mes, como recordarán nuestros lectores.

Por la gravedad que encierra, tanto la cuestión como la libertad de un demente, es un sagrado deber, lo mismo de los autores como de los médicos que intervienen en el caso, prescindir de toda presión extraña a los fueros de la ciencia.

Si nos permitimos terciar en este asunto es únicamente para evitar que lo que sólo debió ser un caso clínico sometido al estudio de los médicos, se convirtiera en político, con grave detrimento del prestigio de las autoridades y profesionales que intervienen en él.

Fuimos de los primeros en llamar la atención de las autoridades sobre el caso Verdagué, y hoy, sometido al examen de los facultativos, hemos de esperar a que éste se dé, para aplaudirlo si es justo, o combatirlo si no lo es.

Los exploradores valencianos verificaron mañana una excursión a Torreente se reunirán, a las seis y media de la mañana, en el Instituto General y Técnico, emprendiendo la marcha seguidamente, para regresar al anochecer.

La Junta de Damas de la provincial contra la Tuberculosis regaló a los niños del Sanatorio de la Malvarrosa un cohechito cama para que los pequeños pudieran disfrutar de una nueva distracción.

Enterado el activo comerciante don Arturo Descalzo (de la Sociedad Descalzo y Villena), de que los niños andaban a la posesión de un boricuillo, se ha apresurado a adquirir una magnífica borriquilla y enviársela al Sanatorio de la Malvarrosa.

Gracias a las caritativas donas y al señor Descalzo, los niños enfermos disfrutarán de un medio más para encontrar la alegría que su salud les aleja.

Los caramelos mata-lombreces y nurgantes, P. Catalá, salvan a los niños.—Da venta, Blas Cuesta.

El ministro de Instrucción pública de Bolivia ha comisionado al cónsul general de aquella república en España, que con tanto profesores de centros universitarios europeos, para que se organice el próximo año el Instituto Normal Superior, destinado a formar al profesorado, especialmente el de la Segunda enseñanza.

A los ciudadanos argentinos infractores a la ley de enrolamiento y servicio militar se les invita a que pasen por el consulado argentino, para enterarse del último decreto de indulto.

Hoy, a las nueve de la noche, dará una conferencia en la Federación de ferroviarios españoles, sección Norte, el diputado a Cortes por Sabadell, don Juan Salas Angón, que desarrollará el tema «Medios de que dispone la clase obrera para transformar el régimen social presente».

Se convoca a todos los maestros nacionales del Municipio de Valencia, a una reunión que se celebrará el domingo próximo, a las diez de la mañana, en la Escuela Normal de Maestros, para tratar de asuntos que interesan a toda la clase.

El Consejo provincial de Fomento ha celebrado sesión bajo la presidencia del señor conde de Montornés, despachando asuntos de trámite.

TOS FERINA. Desaparece con el ANTI-FERINO SELMA. Se usa poniendo goma sobre la ropa del niño. Es excelente balsámico. Farmacia Santa Catalina, viuda de Costas.

Las distinguidas familias de Goerlich y Vives están de plácemes, pues ayer mafias contrajeron matrimonio en el Camarín de la Virgen de los Desamparados la bella y gentil señorita Anita Goerlich I leó y el distinguido señor don Antonio Vives de San Francisco Vives.

La Capilla estaba espléndidamente iluminada y enardecida con profusión de flores, habiendo interpretado durante la ceremonia religiosa, una excelente orquesta, escogidas composiciones.

Al cerrar

PARTE OFICIAL FRANCES Madrid, 21. París, once noche.—En el Sommo no hay nada que señalar, excepto la lucha de ardillera.

Esta ha sido también violentísima en Sayll, Sayllise, Berny, Santerre y Abblancourt.

En el resto de este frente, cañoneo intermitente. Oriente: En Bucarest, Thulges y Blacp, cañoneo.

Un destacamento nuestro atravesó las montañas sorprendiendo a bayonetas a las fuerzas enemigas. Les destruyó doce cañones y mató numerosas caballerías.

Además aprisionaron 600 soldados; pero al fin tuvimos que ceder y volver a nuestras posiciones.

En el valle de Trus cogimos 100 prisioneros y varias ametralladoras. En Uzul y Oltu ha habido grandes combates.

En Pedrel rechazamos un ataque al otro lado de la frontera, realizado por pequeños destacamentos alemanes. Ganamos terreno en el desfiladero del Gran Bar y detuvimos un avance del enemigo en el paso de Soar.

En el resto del frente, sin cambios. LAS OBLIGACIONES DEL TESORO Las Obligaciones del Tesoro alcanzan la cifra de 85.017.000 pesetas.

PARTE OFICIAL ALEMÁN Koenigswaterhausen.—A pesar de la lluvia, ha habido fuerte cañoneo en el Sommo.

Recuperamos las trincheras en Ran-court y l'Abaye. Hemos fracasado los ataques ingleses al Norte de Courcellette.

Al Este de Sers destruímos tres automóviles blindados ingleses que atacaron nuestras trincheras. Rusia: Los contraataques rusos al Norte de Swiniawka fracasaron.

En Narajowka, al Suroeste de Swiellniki, asaltamos una posición rusa y rechazamos los fuertes contraataques por recuperarla.

Cogimos 14 oficiales, 2.050 soldados y once ametralladoras. Rechazamos al enemigo al Sur de los Cárgatos.

Siguen las luchas en el frente de Siemburgen. En los Balcanes ha comenzado con intensidad la lucha en Dobruja.

En Macedonia, en el ángulo Crema, rechazamos un ataque serbio al Norte de Nidze.

En Planina, al Sudoeste del lago Dojran, fracasaron los ataques parciales del enemigo.

La exportación frutera A última hora en el Congreso corre el rumor de que el Gobierno, referente a la petición del diputado por Valencia señor García Guifarré, hará una declaración oficial sobre la exportación frutera y los subvenciones.

Asamblea mercantil Madrid.—En el gran teatro se ha celebrado la asamblea de entidades económicas organizada por el Círculo de la Unión Mercantil.

En los palcos estaban los señores Dato, Sánchez Guerra, Bugallá, González Besada, García Prieto, Azárate y otros políticos.

Ha presidido el señor Sacristán. Todos los oradores han impugnado los proyectos del señor Alba.

Logia

MORAND MERLE las distinguidísimas, las de donad y Merle, están de señora doña Rosario Morand ayer en Denia, después de los Santos Sacramentos.

Religiosidad acrisolada, entre otras sobresaló siempre la de una, pues no hubo devaracia en noticia que no aliviana, ni se acerbase a ella que no instituciones benéficas ruzafas.

La finada una decidida profesional serán hoy muchos los que lloran.

Y estabilidad de su carácter de carifia de cuantos la conocor la que contaba con ganas, tanto en Denia como donde cuenta su aristocrática y distinguidas amil-

os eco del profundo dolor momentos embarga a todos los de servirles de lenitivo la nación de que en estos momentos del premio que Dios a los que pasan por este de lo bien.

también de consuelo en ce al ver la gran participación en su desahogo.

VALENCIA se asocia al gozo que su merite ha producido la expresión de su pesar de hermano don José Mo-

lectores pedimos una oración decanato del alma de una doña Rosario Morand

LA NIÑA MIRALLES CASTILLO de la tarde subió al escenario Carmenista Miralles o en el más profundo de la respetable señora doña yida de Miralles; homis familia, a quienes les sentido recibido; pero familia piadosa, que sabo las providencias, halla lor que sufren con la com el ángel que en día más sus encantos la dicha del el cielo, para formar parte de los suyos.

o Ruzafa el CINE MODERNO) de zarzuela y óperas Primer actor Emiliano Labarra y doña Emilia, Francisco PLOA, doña Ulpia conita, BLANCA

ción para hoy — Dos éxitos — 31 DEL PRINCIPAL de esta compañía

FOR DE SU ALTEZA en ópera bufa

LOS PLACERES Blanquita Suárez empezará a las 9:30 en punto

sta al MADRID una benévola de des de Ranzquito. de Santos. Gato actúan de bander-

realiza una fauilla brezaña ita y arriesadilla. vez Mejías hace una lea una gran cocacota. elio y Rafael, su bende-

parado, desrompenános, uno más y otro ella. fidelidad un par de suso culpando. y música inteligente y una cadilla

EL CID" extraordinario de la grandiosa quilón

Regües internacional de variedades cultísimo en el programa para hoy

